Scenariusz zajec¢ rozwijajgcych z matematyki w klasie 8

Temat: Uktady rownan.
Cele lekcji:

uczen:

- wie do czego stuzg uktady rownan,

- potrafi budowac uktady rownan,

- umie rozwigzac uktad réwnan stopnia pierwszego metodg podstawiania i metoda
przeciwnych wspotczynnikow,

- wie, ile rozwigzan moze miec uktad réwnan.

Metody pracy:
- pogadanka,

- prezentacja,
- pokaz,

- dyskusja,

- ¢wiczenia.

Forma pracy:
- indywidualna,
- grupowa.

Pomoce dydaktyczne

- tablica interaktywna,

- karty pracy,

- prezentacja multimedialna,
- film edukacyjny.

Przebieg lekgji
Wprowadzenie:

Zajecia rozpoczyna pogadanka na temat réwnan. Nastepnie prowadzacy zadaje
pytanie: ,,Co stanie sie jesli w réwnaniu pojawig sie dwie niewiadome?” i ,,Czy mozna
rozwigzac takie rownanie”.

Czesc |

Uczniowie ogladaja film edukacyjny ,,Do czego stuzg uktady rownan? Budowa
uktaddéw réwnan.”. Nastepnie uczniowie otrzymujg karty pracy nr 1.



Czesc Il

Uczniowie zapoznajg sie z prezentacja: ,Rozwigzywanie uktadéw rownan metoda
podstawiania i metodga przeciwnych wspdétczynnikéw”.
x+y=4
2x —2y =4
metody podstawienia. Uczniowie otrzymujg karte pracy nr 2.

Prowadzacy rozwigzuje uktad rownan: { objasniajgc zastosowanie

Po sprawdzeniu rozwigzan, nauczyciel prezentuje drugg metode, przeciwnych
xX+2y=5
3x—y=1
przeciwnych wspotczynnikéw. Uczniowie otrzymujg karty pracy nr 3.

wspotczynnikéw. Rozwigzuje uktad rownan: { objasniajgc metode
Zakonczenie

Uczniowie dzielg sie opiniami na temat poznanych metod rozwigzywania uktaddow
rownan. Wskazuja, ktéra metoda ich zdaniem jest najlepsza.



Karta pracy nr 1

Utdz uktady rownan do podanych zadan:

1. Gucio i Maja majg razem 11 lat. Za 2 lata Gucio bedzie dwa razy starszy od Mai.
2. Suma dwaoch liczb wynosi 20. Rdznica tych liczb wynosi 2. Jakie to liczby?

3. Film w kinie oglgdato 80 osob. lle sprzedano biletdw normalnych, a ile ulgowych
jesli bilet normalny kosztowat 15 z1, a bilet ulgowy 10 zt? Do kasy kina z tego seansu
wptyneto 975 zt

Karta pracy nr 2

Rozwigz uktady rownan metoda podstawiania.

a){x+3y=11 b){Sx—2y=4
2x +4y =18 x+5y=7

Karta pracy nr 3

Rozwigz uktady rownan metodg przeciwnych wspotczynnikéw.

){2x+3y=12 b){Zx—3y=—7
@ x—y=1 x+5y=3



